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Oblastní odbor SRS 

Ztracená 1099/10 

161 00  Praha 6 

 

Zpráva č. 20 oblastního odboru PRAHA 

o výskytu škodlivých organismů a poruch 

za období od 29.10.–31.12.2012 

 
1. Počasí 
  

    Na počátku sledovaného období klesaly noční teploty 
k -3 °C, denní dosahovaly až k 5 °C. Na začátku listopadu 
nastalo mírné oteplení. Po celý měsíc se teploty pohybovaly 
mezi 0 °C až 14 °C. Mírné ochlazení, kdy noční teploty klesly 
pod bod mrazu až k -3 °C, přišlo okolo poloviny měsíce 
listopadu. Přibližně od počátku do poloviny prosince došlo k ochlazení. Noční teploty se 
vrátily pod bod mrazu. Pohybovaly se v rozpětí od -2 °C do -15 °C, denní od -4 °C do 2 °C. 
Nejchladnější dny období nastaly na konci první dekády prosince, kdy noční teploty klesaly 
až k -15 °C, denní k – 4 °C. V druhé polovině prosince následovalo mírné oteplení, kdy se 
teploty pohybovaly spíše nad bodem mrazu. Oteplení kulminovalo v období vánočních 
svátků. Na Štědrý den padl v Dobřichovicích teplotní rekord. Teplota zde vystoupila na 
13,5 °C. Tento teplý ráz počasí se udržel až do konce sledovaného období.  

Trvalejší sníh pokryl celou oblast na počátku prosince. Vydatnější sněžení dorazilo 
9. prosince. Napadlo přibližně mezi 10 až 30 cm sněhu. Ve vyšších polohách a na 
zastíněných místech ležely zbytky sněhu několik dnů. Celkově byly srážky v uvedeném 
období málo intenzivní. Vydatný celodenní déšť přinesl vláhu pouze 23. prosince. V oblasti 
spadlo celkově za sledované období od 30 mm do 100 mm srážek.  Častým jevem konce 
období byly inverze, mlhy a mrholení. 

 
2. Výskyt škodlivých organismů a poruch  

 
Příroda se postupně ukládala k zimnímu spánku. Jak napadl sníh a umrzlo, rozhostil 

se na polích klid a mír. Zdravotní stav prohlédnutých porostů před zimním spánkem byl velmi 
dobrý. 

 

OBILNINY  
  

Porosty jsou většinou dobře založené a pravidelně odnožují. Stavy porostů byly 
pozitivně ovlivněny průběhem příznivého počasí.  
 
PŠENICE OZIMÁ (RF 11-23 BBCH) 
(fáze 1. listu: 1. list rozvinutý - třetí odnož viditelná) 

V porostech podezřelých z výskytu virových zakrslostí byly v okresu Kladno  
odebrány tři vzorky. V jednom vzorku (Tuchlovice) byl laboratorně potvrzen výskyt virové 
zakrslosti pšenice (Wheat dwarf virus WDV).  
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První slabé výskyty  padlí pšenice (Blumeria graminis)  byly  zjištěny v okresech 
Kladno (Vraný, 27.11., Tuchlovice, Ledce, 29.11.) a Rakovník (Kolešovice, 23.11.). 

V odnožujících porostech byly na listech zjištěny ojedinělé slabé výskyty hnědé 
rzivosti pšenice (Puccinia persistens subsp. triticina) v okresu Kladno  (Tuchlovice, 
29.11.). 

 V okresu Kladno (Bakov, Dřínov, Jarpice), Kolín (Blinka, Dobřichov, Vrbčany, 
Plaňany, Zibohlavy, Žhery) a Praha-západ (Tursko) zjištěny až střední výskyty 
hraboše polního (Microtus arvalis). Probíhalo ošetřování porostů. 
 Škody způsobené prasetem  divokým (Sus scrofa) byly pozorovány v okresu Mladá 
Boleslav (Nemyslovice, Všelisy, Zamachy, 3.12.). 

 
JEČMEN OZIMÝ (RF 21-29 BBCH) 
(prvá odnož viditelná: počátek odnožování - 9 a více odnoží viditelných) 

V okresu Beroun, Kladno a Příbram dochází lokálně na souvratích a v ohniscích od 
poloviny listopadu k fyziologickému žloutnutí listů.  

V okresu Příbram (Kosova Hora, Pročevily) byly ve výdrolu ozimého ječmene 
podezřelého z výskytu virových zakrslostí odebrány dva vzorky. V obou vzorcích byl 
laboratorně potvrzen výskyt virové zakrslosti pšenice (Wheat dwarf virus WDV). V okresu 
Rakovník byl odebrán vzorek z porostu ozimého ječmene s negativním výsledkem. 

V okresu Beroun (Vráž, 31.10.) byl zjištěn první slabý výskyt padlí ječmene 
(Blumeria graminis) na spodních listech rostlin. V okresu Kladno (Hospozín, 27.11.) zjištěn 
ojedinělý opakovaný slabý výskyt. 

V prvních slabých výskytech na listech v okresu Příbram (Pročevily, 20.11.) 
a Rakovník (Kolešovice, 23.11.) pozorována síťovitá  a okrouhlá skvrnitost ječmene 
(Pyrenophora teres). Opakované slabé výskyty zjištěny v okresu Kladno (Hospozín, 
27.11.). 
 
OLEJNINY 
   
ŘEPKA OZIMÁ (RF 19) 
(6 až 9 a více listů vyvinuto) 
Všeobecně převládají husté, vzrostlé porosty. Lokálně se projevuje nedostatek živin fialovým 
zbarvením rostlin. 
 Na spodních listech rostlin v okresu Příbram (Kosova Hora, 9.11.) a Rakovník 
(Kolešovice, 2.11.) zjištěny první slabé příznaky napadení fomovým černáním stonku 
řepky (Leptosphaeria maculans). 

Slabé výskyty okřídlené mšice zelné (Brevicoryne brassicae) na listech zjištěny 
v okresu Kladno (Kmetiněves, 27.11.) a Rakovník (Kolešovice, 2.11.). 
 Slabý výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) zjištěn v okresu Beroun (Chyňava, 
8.11.). 
 
PASTVINY, LOUKY, TTP 
 
TTP, Víceleté pícniny 
 Zjištěny lokální silné a střední výskyty hraboše polního (Microtus arvalis) na 
pastvinách, loukách a ve víceletých pícninách v okresu Kladno (Dřínov, 12.11., Poštovice, 
12.11., Třebíz, 30.10.). 
 
  
 

Za oblastní odbor Praha zpracoval: Ing. Karel Štefan 


